

国际社会高度关注芦山地震

法德等国表示慰问 愿为救灾提供援助

新华社北京4月21日电 中国四川省雅安市芦山县20日发生7.0级地震，目前已造成100多人死亡。“4·20”芦山地震发生后，国际社会对这次地震造成的人员伤亡和财产损失深感悲痛并向中国政府和人民表示慰问。

欧盟委员会主席巴罗佐发表声明说，“沉痛获悉四川地震不幸造成人员伤亡。我代表自己和欧盟委员会向中国政府和人民表示衷心慰问”。巴罗佐说，他与遭受重大灾害的人们一样“感同身受”。

联合国负责经济和社会事务的副秘书长吴红波在对四川地震中遇难的同胞表示哀悼，对伤者表示同情和慰问。吴红波表示，他所领导的联合国经济与社会事务部愿尽一切努力，向中国政府和灾区人民提供力所能及的帮助。

法国总统府发表公报说，中国四川省发生强烈地震，法国总统谨向中国政府和人民表达法方的同情和全力支持。法国对所有现场救援人员的勇气和行动表示敬意。

德国总理默克尔和外长韦斯特韦勒分别就四川省地震造成重大人员伤亡向遇难者家属和受伤人员表示慰问，并表示德国愿为中方救灾提供帮助。

美国国务卿约翰·克里发表声明说，“我和美国人民一道，对四川省地震造成的人们伤亡和破坏，表达诚挚哀悼”，“对于那些遭受这次灾难的民众和全体中国人民，我们表示由衷的同情”。声明说，美国将支持国际社会对这次灾害的援助。

英国外交大臣威廉·黑格说：“中国四川地震造成了不幸的人员伤亡和破坏，我向失去亲人们的人们和所有受影响的中国人民表示最深切的哀悼。”黑格同时向中国政府和前线救援人员表示慰问，并表示正通过英国驻重

庆总领事馆与地方政府取得联络。

阿根廷外交部发表公报说，作为中国长久以来的朋友和战略伙伴，阿根廷政府和人民对于受灾地区及人民遭受的痛苦感同身受。公报说，在2008年汶川地震后的抗震救灾中，中国展现出的勇气为全世界作出了榜样。阿根廷愿与中国政府和人民站在一起，共同克服困难，度过这场灾难。

巴西外交部发表声明说，巴西政府沉痛获悉，发生在中国四川省的强烈地震给当地带来巨大生命和财产损失。“巴西向此次地震罹难者家属、中国人民和中国政府表达哀悼和慰问。”

墨西哥外交部发布新闻公报说，墨西哥政府获悉四川发生强烈地震并造成重大人员伤亡和财产损失后，通过外交部向中方致以慰问，并向遇难者家属表示同情和遗憾。公报说，墨方已做好向中国政府提供援助的准备。

哥斯达黎加外交部发表公报，对中国四川遭受强烈地震表示深切同情和关注。公报说，在这困难时刻，哥斯达黎加政府将与中国政府和人民站在一起，克服自然灾害。公报对在地震中失去亲人的家庭表示沉痛哀悼。哥政府坚信，中国人民一定能克服强震造成巨大的损失，重建家园。

此外，英国《金融时报》和《泰晤士报》、德国《明镜》杂志和《世界报》、保加利亚国家通讯社、《澳大利亚人报》、澳大利亚广播公司等世界主流媒体也对“4·20”芦山地震给予了高度关注，对地震灾区情况以及中国政府的救灾措施进行报道。

新华社北京4月21日电 一些外国领导人20日至21日分别致电、致函习近平主席、李克强总理，就四川芦山地震向中国政府和

外交部发言人：对国际社会的慰问和支持表示衷心感谢

新华社北京4月21日电 外交部发言人秦刚21日在此间表示，中国政府和人民对国际社会的慰问和支持表示衷心感谢。目前中方搜救和医疗人员有保障，救灾物资充足，同时考虑到灾区交通和通讯条件不便，暂不需要外国救援队、医疗队和救灾物资。

秦刚表示，4月20日，中国四川芦山发生地震后，国际社会迅速向中国政府和人民表示慰问和支持，一些国家提出愿意

提供各种形式的援助。中国政府和人民对此表示衷心感谢。中国政府正全力开展救灾工作。目前中方搜救和医疗力量有保障，救灾物资充足，同时考虑到灾区交通和通讯条件不便，暂不需要外国救援队、医疗队和救灾物资。

“如有需要，我们将适时向有关国家提出。中国红十字会总会已发布了接受国际资金援助的联络方式。”秦刚说。

人民表示慰问和支持。

越南共产党中央总书记阮富仲、国家主席张晋创、总理阮晋勇、国会主席阮生雄联名致电表示，相信在中国党和政府领导下，灾区人民一定能早日克服困难，恢复正常生产生活秩序。

老挝国家主席朱马利、总理通辛联名致电表示，坚信中国人民将发扬勤劳勇敢、不向自然灾害屈服的传统，尽快重建家园，恢复正常生活。

古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔向中国党、政府和兄弟般的中国人民，特别是遇难者家属表示深切慰问。

韩国总统朴槿惠祝愿灾区早日得以重建。巴基斯坦总统扎尔达里相信，勇敢坚韧的中国人民一定能以勇气和毅力战胜灾难。

俄罗斯总理梅德韦杰夫向遇难者家属表示深切同情，祝愿伤者早日康复。

日本首相安倍晋三表示，期待灾区早日恢复重建，愿为中方提供必要援助。

泰国总理英拉向受灾家庭和中国人民致以诚挚慰问。

此外，尼泊尔总统亚达夫、马尔代夫总统瓦希德、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统卡里莫夫、乌克兰总统亚努科维奇、白俄罗斯总统卢卡申科、阿塞拜疆总统阿利耶夫、波兰总统科莫罗夫斯基、科摩罗总统伊基利卢、墨西哥总统培尼亚、委内瑞拉总统马杜罗，韩国总理郑烘原、新加坡总理李显龙、尼泊尔总理雷格米等也以不同方式向中方表达慰问。



更换环保尿布迎接世界地球日

4月20日，在加拿大多伦多，家长们完成更换环保尿布后，将孩子举起。

当日，加拿大多伦多举行更换环保尿布迎接世界地球日活动，鼓励父母给孩子使用经清洗可循环使用的环保尿布。这项活动发起于2011年，旨在宣传重复使用环保尿布以迎接世界地球日。

新华社发

“叙利亚之友”会议希望政治手段解决叙冲突

据新华社电 “叙利亚之友”主要成员国会议4月20日在土耳其伊斯坦布尔召开。会后发表声明，重申应按照日内瓦公报精神，用政治手段解决叙利亚冲突。

美国、英国、法国、卡塔尔和土耳其等11个国家的外长与会。美国国务卿约翰·克里在会后举行的记者会上说，“叙利亚之友”主要成员国和“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”同意在叙利亚采取和平过渡，要求叙利

亚政府与反对派谈判，立即采取行动，结束武装冲突。

土耳其外长达武特奥卢也在记者招待会上说，与会国家已作出一项共同决定，所有国家都一致同意叙利亚应该实现稳定与和平。

克里还说，美国将向叙利亚反对派增加1.23亿美元的非杀伤性武器援助，使其援助额达到2.5亿美元。

中国国务院新闻办公室发表《2012年美国的人权纪录》

新华社北京4月21日电(记者陈菲李菲)中华人民共和国国务院新闻办公室21日发表《2012年美国的人权纪录》，以回应美国国务院日前发表的《2012年国别人权报告》对中国人权事业的歪曲指责。

人权纪录说，以“人权卫士”自居的美国政府在刚刚发布的《2012年国别人权报告》中，又对包括中国在内的190多个国家的人权状况指手画脚、说三道四，而偏偏对其本国存在的人权问题避而不谈、只字未提。事实说明，美国存在着严重人权问题，并广受世人诟病。在这里，仅对2012年美国的人权问题做些实录，以便世人从中略窥美国人权状况之一斑。

人权纪录从生命与人身安全、公民权利和政治权利、经济和社会权利、种族歧视、妇女和儿童权利以及侵犯他国人权等6个方面揭露了美国存在的人权问题。

人权纪录指出，2012年美国存在的人权问题在以下几个方面使人印象深刻：美国持枪犯罪严重威胁公民的生命与人身安全；美国选举不能充分体现全体公民的真正意志；美国政府进一步限制了公民和政治权利；美国已成为发达国家中贫富悬殊最大的国家之一；美国存在严重的性别歧视、种族歧视和宗教歧视；美国严重侵害他国人权；美国未能有效参与国际人权合作。

埃及穆兄会支持者与反对者冲突致115人受伤

据新华社电 埃及穆斯林兄弟会(穆兄会)支持者和反对者4月19日在首都开罗等一些地区发生的冲突已导致115人受伤。埃及警方20日逮捕了39名冲突相关人。

19日，数千名穆兄会支持者聚集在首都开罗最高法院门前示威，要求“清洗”埃及司法系统。随后，支持者与反对者发生冲突。当天，亚历山大、代盖赫利耶省等地也有此类抗议活动。

埃及卫生部官员哈立德·哈提布告诉新华社记者，在首都开罗约有105人受伤，在亚历山大和代盖赫利耶省的冲突中分别有6

人和4人受伤。

埃及金字塔在线网站20日报道说，有39名冲突相关人员当天被警方逮捕。

此次抗议由穆兄会等伊斯兰政治力量发起，要求“净化”司法系统中的前政权官员。穆兄会支持者认为司法体系内还存在大量前总统穆巴拉克时期任命的官员，这些人对现政权存有敌意，不能公正地审判前政权的相关官员。

近期，包括埃及协商会议(议会上院)前议长在内的一些穆巴拉克时代的官员被宣布无罪或临时释放，引起穆兄会支持者的不满。